
Σύντροφοι και συντρόφισσες,

 Να ξεκινήσω και με τις δικές μου ευχές για ειρήνη, υγεία και πρόοδο

Για εσάς, τους δικούς σας ανθρώπους, τους συνεργάτες μας και όλη την ελληνική κοινωνία.

 Να είναι το 2026 μία καλύτερη και προοδευτική χρονιά για τον τόπο μας.

 Γιατί ξεκινάμε με νέες μεγάλες αβεβαιότητες, στην παγκόσμια κοινωνία

Και με μία βαθιά πολιτική και κοινωνική κρίση στη χώρα μας

Που απαιτεί από όλους μας να είμαστε σε εγρήγορση.

 Η κοινωνία πιέζεται ασφυκτικά σε αξεπέραστα αδιέξοδα

 η δημοκρατία, το Σύνταγμα και το Κράτους Δικαίου πλήττονται

τα ατομικά δικαιώματα καταπατώνται,

 η εργασιακή αυθαιρεσία είναι στο ζενίθ,

 ο μήνας δεν βγαίνει για την πλειονότητα των οικογενειών,

η χώρα μας δεν έχει ένα αναπτυξιακό παραγωγικό σχέδιο

 η ύπαιθρος ερημώνει  

 και η χώρα πορεύεται με μια κυβέρνηση που έχει χάσει κάθε επαφή με την κοινωνία και με την 
πραγματικότητα.

 Με μια κυβέρνηση, που ο λαός τη χαρακτηρίζει, και δεν κάνει λάθος,

Διεφθαρμένη, αποτυχημένη και ανεπαρκή.

 
Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δεν έχει την εμπιστοσύνη της κοινωνίας, είναι πλήρως 
απονομιμοποιημένη,

βουτηγμένη στα σκάνδαλα, στη διαφθορά, στα ρουσφέτια

καταπατά τους θεσμούς, προσβάλει τη δικαιοσύνη και εξευτελίζει το κοινοβούλιο,

με τελευταίο επεισόδιο

όσα τραγελαφικά συμβαίνουν και στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής για το σκάνδαλο του 
ΟΠΕΚΕΠΕ.

 Υποκλοπές, αδιαφάνεια, απευθείας αναθέσεις, ξεπούλημα δημόσιας περιουσίας, ντιλ 
δισεκατομμυρίων, συγκάλυψη ευθυνών.

 



Ένα κράτος λάφυρο, που λειτουργεί για τους ημέτερους και τις γαλάζιες ακρίδες

και όχι για το δημόσιο συμφέρον.

Αυτή είναι η «σταθερότητα» που υπόσχονται.

 Όσο είναι η ΝΔ κυβέρνηση, τα σκάνδαλα και οι κολλητοί μένουν στο απυρόβλητο.

 Όσο είναι η ΝΔ κυβέρνηση, δεν πρόκειται να δοθούν απαντήσεις, ούτε να λογοδοτήσουν οι 
υπαίτιοι των μεγάλων σκανδάλων

 Δεν είναι η χώρα σε σταθερότητα με τον κ. Μητσοτάκη.

 
Τα μόνα που είναι σταθερά είναι η διαπλοκή, τα σκάνδαλα, η κλεψιά και η αδικία.

 Η ασφάλεια των πολιτών και η ελπίδα της χώρας είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένες με το αίτημα 
των εκλογών και την παραίτηση της κυβέρνησης.

 
Να φύγουν να γλυτώσουμε λέει ο λαός.
 
Μόνο έτσι θα πληρώσουν και για τα σκάνδαλα

 αλλά για το θράσος, την ασυδοσία, την ηθική κατάπτωση που οδήγησαν την ελληνική κοινωνία

 και πάνω από όλα την υποβάθμιση των δημοκρατικών κανόνων και αρχών της κοινωνίας μας.

 Η Δεξιά υλοποιεί ένα επικίνδυνο για τη χώρα πολιτικό σχέδιο.

 Ένα εκτεταμένο πλιάτσικο στη δημόσια περιουσία και στα πορτοφόλια των οικογενειών και των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων

 Γι αυτό το σχέδιο καταπατά Σύνταγμα, νόμους και κανόνες.

 Και αυτό το σχέδιο παράγει την ακρίβεια και την αισχροκέρδεια.

 Η κυβέρνηση έχει επιλέξει να ταχθεί ξεκάθαρα με το συμφέρον των καρτέλ, των λίγων και 
ισχυρών φίλων της

 και όχι με τα συμφέροντα των πολιτών, οι οποίοι αγωνιούν για το πώς θα βγάλουν τον μήνα.

 Αυτό το σχέδιο οδηγεί την Ελλάδα στην τελευταία θέση της Ευρώπης στην αγοραστική δύναμη 
και στο μέσο μισθό.

 Αυτή είναι η μεγαλύτερη απόδειξη της πολιτικής εξαπάτησης του κ. Μητσοτάκη.

 Υποσχέθηκε το 2019 καλύτερους μισθούς και είμαστε η τελευταία χώρα της Ευρώπης στον μέσο 
μισθό.

 



Οι πολίτες μετράνε το κάθε ευρώ στο σούπερ μάρκετ, και τα ολιγοπώλια μετράνε δισεκατομμύρια 
κέρδη.

 Αυτή την αγωνία της επιβίωσης βλέπουμε και τις τελευταίες 45 ημέρες στις κινητοποιήσεις των 
αγροτών.

 Για να έχει ζωή η ελληνική ύπαιθρος και για να έχουν οι καταναλωτές σε όλη τη χώρα ποιοτικά, 
φθηνά ελληνικά προϊόντα.

 Και η κυβέρνηση αρκείται στον κοινωνικό αυτοματισμό, σε ψέματα, σε απειλές και σε 
επικοινωνιακά πυροτεχνήματα.

 Και όλα αυτά σε ένα σκοτεινό διεθνές περιβάλλον

 
Όπου η χώρα σύρεται χωρίς στρατηγική, χωρίς φωνή,

Υποχωρώντας από την πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική,

Ακόμα και από τον κανόνα του διεθνούς δικαίου

 
 
Όταν ο ΠΘ της χώρας ζητάει να μην ασχολούμαστε με τη νομιμότητα ή μη των ενεργειών του 
Τραμπ,

για να καλύψει την ανεπάρκεια και τα λάθη της δικής του πολιτικής,

αμφισβητεί τα συμφέροντα της χώρας μας και του λαού μας.

 

Η σημερινή μας συνεδρίαση όμως μαζί με τα καθήκοντα του κοινοβουλευτικού μας έργου,

συνδυάζεται με την έναρξη της συζήτησης για την αναθεώρηση του Συντάγματος.

 
Μία δημοκρατική μας υποχρέωση η οποία αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σημασία

 

Εφόσον συνδέεται με το πάνδημο αίτημα για δικαιοσύνη και διαφάνεια

 

Και την ανάγκη ανάκτησης της αξιοπιστίας των θεσμών και της Δημοκρατίας μας Και της 
Πολιτικής στη χώρα μας.

 

 



Συντροφοι και συντρόφισσες

 

οι απαιτήσεις της κοινωνίας από εμάς είναι πολύ μεγάλες

 

Η κοινωνία περιμένει λύσεις και δράση

 

Θα κριθούμε και για την πολιτική μας πρόταση και για την συνέπειά μας στην υλοποίησή της.

 

Και ως πρόσωπα και ως συλλογικός φορέας.

 

Και δεν υπάρχει περιθώριο αναβολής στις κοινωνικές ανάγκες και τις πολιτικές απαιτήσεις.

 

Για όλα αυτά έχουμε να συζητήσουμε σήμερα.

 

 

 

Σύντροφοι και συντρόφισσες,

 

Σε όλη τη χώρα, οι αγρότες δίνουν ένα δίκαιο αγώνα, διεκδικώντας τα αυτονόητα για να ζήσουν,

 

Για την επιβίωση του αγροτικού τομέα και των οικογενειών τους

 

Για το έλλειμμα σχεδίου στον πρωτογενή τομέα της χώρας

 



Για το δυσβάσταχτο κόστος παραγωγής

 

Για τον αφανισμό της ελληνικής κτηνοτροφίας από την ευλογιά που διεσπάρη σε όλη τη χώρα με 
ευθύνη της κυβέρνησης

 

Αλλά και για το σκάνδαλο διαφθοράς στον ΟΠΕΚΕΠΕ

 

Οι αγρότες βγήκαν στο μπλόκα βλέποντας τα παιδιά τους να μην έχουν μέλλον

 

ενώ παράλληλα στην εξεταστική επιτροπή γαλάζια στελέχη με εκατομμύρια ευρώ καταθέσεις και 
με υπερπολυτελή αυτοκίνητα

 

είτε υποστηρίζουν πως κέρδισαν δήθεν το τζόκερ 5-6 φορές,

είτε επικαλούνται το δικαίωμα της σιωπής με τις πλάτες των κυβερνητικών βουλευτών.

 

Και βλέπουμε υπουργούς της κυβέρνησης να ισχυρίζονται πως δεν ήξεραν τι συνέβαινε,

όταν συνδιαλέγονταν με τους διάφορους Φραπέδες για να κανονίσουν τους ελέγχους στους δικούς 
τους,

για να κλέψουν όχι μόνο τις επιδοτήσεις αλλά και τις ψήφους των αγροτών με εκβιασμούς και 
ξεροκόματα,

χωρίς φυσικά να ξέρει τίποτα ο «ανήξερος» πρωθυπουργός για το σκάνδαλο.

 

Και μετά από 45 ημέρες αγροτικών κινητοποιήσεων

 

Και ενώ από την πλευρά των αγροτών αφέθηκαν οι δρόμοι ανοιχτοί στις γιορτές για να γίνει 
συζήτηση



η κυβέρνηση δυναμίτισε και τον διάλογο,

με μία απροκάλυπτα στημένη παρέμβαση στην εκπροσώπηση των αγροτών

και με μία συνάντηση προχθές που δεν εκπροσωπεί τα μπλόκα.

 

Τόλμησε και χαρακτήρισε «κομματική μειοψηφία» τους αγρότες που κινητοποιούνται σε όλη την 
Ελλάδα.

 

Για τον κύριο Μητσοτάκη είναι «κομματική μειοψηφία» όσοι δεν είναι δικοί του και δεν υπηρετούν 
το σχέδιό του.

 

Και είναι νίκη του αγροτικού κινήματος ότι ο διάλογος θα γίνει, ελπίζω να μην εφεύρει άλλη 
υπεκφυγή ή υπονόμευση του διαλόγου  ο κ. Μητσοτάκης.

 

Και να μην πάει με τετελεσμένα και να επικαλεστεί ξανά τη γνωστή καραμέλα των 
δημοσιονομικών αντοχών.

 

Τον ρωτώ καθαρά.

 

Προσβάλει τις δημοσιονομικές αντοχές της χώρας το μειωμένο αγροτικό τιμολόγιο ρεύματος, που 
θα μειώσει ελάχιστα τα κέρδη της ΔΕΗ, χωρίς επίπτωση στον προϋπολογισμό,

και όχι τα 2 δισεκατομμύρια κέρδη της ΔΕΗ που στερεύουν την αγορά;

 

Προσβάλουν τον δημοσιονομικό χώρο τα αιτήματα των αγροτών για βιώσιμη γεωργία και 
κτηνοτροφία, για να παράγεται ελληνικό γάλα, γιαούρτι και τυρί

και όχι τα γαλάζια παιδιά που παίρνουν απευθείας αναθέσεις και μοιράζονται τους πόρους του 
Ταμείου Ανάκαμψης;

 

Αν θέλει πράγματι να βρει περισσότερο δημοσιονομικό χώρο εμείς του έχουμε προτείνει να 
φορολογήσει τα τραπεζικά καρτέλ, τους 1.500 πολύ πλούσιους που δηλώνουν 4 δισ. Ευρώ σε 



μερίσματα και έτσι θα μπορέσει να στηρίξει και τους αγρότες και τους καταναλωτές και τους 
μικρομεσαίους.

 

Για να μην αναφερθώ ότι έχει ήδη δημοσιονομικό χώρο από το υπερπλεόνασμα που έχει μαζέψει το 
2025 πάνω από το αναγκαίο πλεόνασμα, άδικα από έμμεσους φόρους που μπορούν να επιστρέψουν 
στην κοινωνία.

 

Πρώτα στραγγίζει την κοινωνία και μετά μας ρωτάει που θα βρεθούν τα λεφτά!

 

Ο ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία έχει στηρίξει και τα δίκαια αιτήματα των αγροτών και την 
υποχρέωση του πρωθυπουργού να δεχτεί τον διάλογο, χωρίς προϋποθέσεις.

 

Για αυτό ήμουν κι εγώ δίπλα τους από την πρώτη στιγμή, χωρίς μαξιμαλισμούς και με πρόταση 
κοστολογημένη, που παραμένει και σήμερα επίκαιρη και δίνει διέξοδο.

 

- Επτά λεπτά στο αγροτικό ρεύμα. Και να δίνονται άδειες για ΑΠΕ κατά προτεραιότητα στους 
παραγωγούς.

 

- Άμεσα Αφορολόγητο αγροτικό πετρέλαιο από ΕΦΚ στην αντλία με κάρτα αγρότη, και όχι από το 
Νοέμβριο.

 

- Καθαρή δήλωση απόρριψης της Mercosur. Και εδώ ξεκαθαρίζω ότι πρέπει να έρθει η συμφωνία 
προς συζήτηση και έγκριση και στο ελληνικό κοινοβούλιο, γιατί αυτό οφείλει να κάνει η 
κυβέρνηση εφόσον είναι μεικτή συμφωνία, αφορά και στις αρμοδιότητες των εθνικών 
κοινοβουλίων, για να δει όλος ο ελληνικός λαός ποιοι στηρίζουν τα συμφέροντα των αγροτών και 
ποιοι όχι.

 

- Πλήρης αποζημίωση του ζωικού κεφαλαίου μετά την ευλογιά για να έχουμε κτηνοτροφία και 
ελληνικά προϊόντα.

 

- Πλήρης αποζημίωση του απολεσθέντος εισοδήματος των κτηνοτρόφων μέχρι να ξαναγίνουν 
παραγωγικά τα ελληνικά κοπάδια.

 



- Να επιστραφούν στους τίμιους αγρότες τα καταχρασθέντα του ΟΠΕΚΕΠΕ.

 

- Να μπει πλαφόν στα κέρδη στα αγροεφόδια.

 

- Να θεσμοθετηθεί παρατηρητήριο τιμών από το χωράφι μέχρι το ράφι.

 

- Να δοθούν κίνητρα ώστε να συνεταιριστούν οι αγρότες και να εξασφαλίσουν δικαιότερες τιμές 
για τα προϊόντα τους

 

- Να σταματήσουν τώρα όλα τα εκβιαστικά μέτρα κατάσχεσης και διοικητικών μέτρων για οφειλές 
των αγροτών προς Δημόσιο, τράπεζες, παρόχους.

 

- Και να θεσμοθετηθεί εθνικό συμβούλιο αγροτικής πολιτικής, ώστε να εκπονηθεί ολοκληρωμένο 
και δίκαιο σχέδιο για την παραγωγική ανασυγκρότηση. Και όχι αυτή η 4μηνη επιτροπή που 
επιδιώκει ο κ. Μητσοτάκης για να κρύψει και να ξεπλύνει τις ευθύνες του.

 Συντρόφισσες και σύντροφοι,

 Να το πούμε καθαρά

Η επίλυση των μεγάλων κοινωνικών και οικονομικών προβλημάτων απαιτεί αλλαγή των πολιτικών 
που μας οδήγησαν σε αυτά.
 
Και ο κύριος Μητσοτάκης υπηρετεί άλλα συμφέροντα

 Για αυτό αρνείται πεισματικά να έρθει στη Βουλή και να απαντήσει στις Επίκαιρες ερωτήσεις που 
του έχω καταθέσει

και να εξηγήσει στον λαό γιατί δεν κάνει αποδεκτές τις κοστολογημένες προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ. 

Γιατί δεν προχωρά στην αναστολή του ΦΠΑ στα βασικά προϊόντα και στα φάρμακα για ένα 
εξάμηνο, γιατί δεν προχωρά στη μείωση των συντελεστών του ΦΠΑ,


